
 
  

Referat af Kongelig Dansk Yachtklubs ordinære generalforsamling afholdt 
på Langelinie onsdag den 12. december 2007 kl. 19:00. 
 
Tilstede var 104 stemmeberettigede medlemmer, herunder Yachtklubbens bestyrel-
se. Formanden, David Holm, bød velkommen og glædede sig over det store frem-
møde. 

Formanden ledede herefter valget af dirigent. 

1 Valg af dirigent. 
Bestyrelsen foreslog Claes Rechnitzer, som blev valgt enstemmigt. 

Dirigenten takkede for valget og konstaterede at generalforsamlingen var 
lovligt varslet og beslutningsdygtig. 

2 Bestyrelsens beretning. 
Dirigenten henviste til de i klubbladet “Sejlsport” nr. 5 trykte årsberetninger 
for Yachtklubben, Match Race Centeret, Ungdomscenteret i Rungsted og Ju-
niorklubben i Skovshoved, og bad indledningsvis Formanden kommentere og 
supplere Yachtklubbens årsberetning.  

David Holm indledte med at nævne de medlemmer, der efter Yachtklubbens 
vidende var afgået ved døden siden sidste generalforsamling. 

2.1 Moderklubben. 

2.1.1 Formanden gennemgik med hjælp af et slide show de aktiviteter og opgaver 
bestyrelsen havde haft som mål for 2007 og i hvilket omfang de var gen-
nemført. 

⇒ Fortsat udvikling af KDY til at være blandt de førende sejlklubber i ver-
den.   

⇒ Fortsat udvikling af sikkerheden i samarbejde med Dansk Sejlunion og 
andre sejlklubber. 

⇒ Yderligere professionalisering af organisationen. 
⇒ Udvikling af sejlerskolen bl.a. med nye tiltag var ikke helt gennemført 

som målsat. 
⇒ Samling af ungdomsaktiviteterne med fælles målsætning og organisation. 
⇒ Etablering af Team Danmark Kraftcenter i Rungsted. 
⇒ Færdiggørelse af klubhus i Tuborg Havn og flytning af sekretariat 
⇒ Udvikling af samarbejdet med andre danske sejlklubber. 
⇒ Udvikling af ambassadørkorpset gennem medlemskab af ICOYC. 
⇒ Afvikling af sailshare som følge af manglende medlemstilslutning. 
⇒ Endelig tidsplan for renovering af klubhus på Skovshoved Havn.  
⇒ Sikre klubbens OL-sejlere bedre vilkår. 
⇒ Gennemføre flydende bådudstilling i Tuborg Havn. 
⇒ Gennemføre Farr 40-stævner i Skagen og Tuborg Havn. 
⇒ Glidende overgang til ny formand. 
⇒ Evaluering af klubbens struktur, herunder bestyrelsens sammensætning 

og lokal ledelse af aktivitetscentre, var påbegyndt.  
 

Yderligere opgaver var tilkommet og gennemført. 

⇒ Kapsejladsseminarer med Morten Henriksen i samarbejde med Horsens 
Sejlklub, Bådmagasinet og North Sails, 

⇒ Medlemsweekend i Middelfart, 
⇒ Cruising Surprice Cup i Skovshoved, 
⇒ Åbent hus ved indvielse af klubhuset I Tuborg Havn, 
⇒ Kommunikation på engelsk til fremmedsprogede medlemmer, 

Dirigent:    Referent:   

 



 
  

⇒ Indkøb af to Farr 40 med donation fra A.P. Møller og etablering af Royal 
Academy, 

⇒ Modtaget Idrætsfonden Danmarks Initiativpris sammen med Dansk Sejl-
union. 

 

2.1.2 En række løbende vedligeholdelsesopgaver var samtidig gennemført 

⇒ Lokale kapsejladser, 
⇒ Cruising aktiviteter,  
⇒ Klubaktiviteter, 
⇒ Sejlsport som medie, 
⇒ Royal Matchrace Center gennemført Danish Open. 

 
2.1.3 Formanden formulerede afsluttende målsætningen for klubåret 2007/08 som 

følger: 

⇒ Fortsat udvikling og opgradering af Sejlerskolen, 
⇒ Fortsat udvikling, integrering og opgradering af Juniorarbejdet, 
⇒ Udvikling og opstart af Royal Sailing Academy, 
⇒ Revitalisering af Danish Open, 
⇒ Evaluering af klubbens struktur, herunder bestyrelsens sammensætning 

og lokal ledelse af aktivitetscentre, 
⇒ Sikre optimal udnyttelse af klubhusene i Tuborg Havn og Rungsted, 
⇒ Tilsikre rimelige vilkår under ombygning af klubhus i Skovshoved, 
⇒ Evaluere fremtiden for klubbens præsens på Langelinie-Pavillonen, her-

under nye tiltag, 
⇒ Fortsat konsolidering af klubbens økonomi, 
⇒ Udbygge vor position og anerkendelse som én af verdens førende sejl-

klubber, 
⇒ Succesfuld gennemførelse af VM i Yngling, X-Yachts Gold Cup, Danish 

Open, 
⇒ Fortsat udvikling af vort samarbejde med venskabsklubber, 
⇒ Fortsat fokus på optimering af sikkerhed, 
⇒ Udvikling og tilpasning af havnedriften i Tuborg Havn, 
⇒ Udarbejdelse af ny 4-årig strategiplan, 
⇒ Opdatering af 4-årig sponsor-strategiplan, 
⇒ Fortsat udvikling af vores kommunikationsplatform. 
 

2.1.4 Formanden gennemgik klubbens sponsorer 

⇒ Sponsorer for klubhus i Tuborg Havn – Carlsberg og Torm, 
⇒ Club Royal Partners, 
⇒ Club Royal Sponsorer, 
⇒ Stævnesponsorer. 

 
2.1.5 Formanden afsluttede med at konkludere, at 2005 var 

⇒ Et år, hvor vi viste KDYs evne til at afvikle prestigestævner til alles store 
tilfredshed, 

⇒ Et år, hvor vi beviste, at vi vil samarbejde til gavn for alle i vore samar-
bejdende søsterklubber, 

⇒ Et år, hvor vi for alvor fik sat punktum for flere års hårdt arbejde med 
Tuborg Havn, 

⇒ Et år, hvor vi fik økonomi/ambitioner/vækst til at gå hånd i hånd, 
⇒ Et år med flere tilbud og opbakning til medlemsaktiviteter, 
⇒ Et år, hvor vi for alvor fik fuld valuta for mange års investering i samar-

bejdet med sponsorer, 
⇒ Et år der viste, at når vi står sammen og løfter i flok, når vi de mål, vi 

sætter os, 
⇒ Et år der har sikret KDY en platform for fremtidig succesfuld vækst. 
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2.1.6 Dirigenten efterlyste forgæves spørgsmål eller bemærkninger til såvel den 
skriftlige som den mundtlige beretning. 

2.1.7 Michael Nobel motiverede og overrakte Kammeratskabspokalen til Simon 
Karstoft Jensen og Stamfordpokalen til Simone Styhr. 

2.2 Formanden motiverede og Michael Carl, Chris Wine, overrakte Talentprisen 
på kr. 10.000 til Henrik Søgård og Søren Christensen. 

2.3 Formanden motiverede og uddelte Formandens Hæderstrofæ ”Lille Malou” til 
Henrik Søgård og Søren Christensen. 

2.4 Formanden motiverede og uddelte herefter klubbens hædersbevisninger, 
KDYs Knap af 2004 til Kaj Lund, Helmuth Ravn og Jørgen Thanning. 

3 De reviderede regnskaber forelægges til godkendelse og meddelelse 
af decharge. 
Dirigenten oplyste, at klubbens interne revisorer Mads Kirchheiner og Anders 
Olesen havde gennemgået og godkendt regnskabet og førstnævnte var til-
stede i salen sammen med klubbens revisorer Alex Hansen, BDO Scanrevi-
sion, samt at det fuldt underskrevne regnskab beroede i klubbens sekretari-
at 

3.1.1 Klubbens kasserer Flemming Ipsen anskueliggjorde regnskabet ved en gen-
nemgang af 11 slides. 

Sammenfattende konstateredes  

⇒ et overskud for klubbens drift på 20,446 mio kr., som fratrukket donatio-
ner på 20,100 mio kr er 346 t.kr., 

⇒ investeringer i klubhuset i Tuborg for 30,9 mio kr, 
⇒ investeringer i materiel, maskiner og inventar for 1,4 mio kr, 
⇒ en balance sum på 51,725 mio kr 
⇒ en egenkapital ved årest udgang på 20,446 mio kr. 

4 Fastsættelse af kontingent for regnskabsåret 1.10.2008 - 
30.09.2009. 

4.1 Kassereren motiverede en stigning i basiskontingentet fra 1.425 kr til 1.470 
kr med basis i nettoprisindeksets stigning og kriterierne med delelighed med 
3 og oprundet til nærmeste 5 kr.  

4.1.1 Mogens Brinks forespurgte om argumenter for at undlade en yderligere stig-
ning.  

Formanden henviste til drøftelserne på generalforsamlingen i 2002, hvor det 
blev fastslået, at gode og sunde aktiviteter kan finansiere sig selv og øko-
nomien dermed balancere. Kontingenter udgjorde 18% af indtægterne. 

4.1.2 Jørgen Herlevsen foreslog, at kontingentet hævedes med 145 kr. 

Søren Øverup foreslog en ændring af aldersgrænsen for overgang til pensi-
onskontingent til 62 år. 

Pia Bay tilkendegav bekymring for effekten på ungdomssejlerne med for højt 
kontingent. 

Formanden svarede, at sponsorer m.fl. havde stort fokus på antallet af med-
lemmer. KDY skulle ikke være en eliteklub. Med en god og stabil økonomi 
som klubbens, var en inflationsregulering tilstrækkelig. 

Dirigenten konstaterede, at bestyrelsens forslag var godkendt med akklama-
tion.  

Dirigenten rekapitulerede herefter kontingentets størrelse, 1.470 kr., med 
sædvanlige gradueringer; medlemmer i Danmark bosat uden for Sjælland 
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980 kr, medlemmer over 60 år med 25 års anciennitet 980 kr., ægtefæller 
490 kr og medlemmer under 25 år 980 kr, og uddannelsestillæg 490 kr. 

5 Behandling af indkomne forslag. 
Dirigenten meddelte, at der den 10.11.2007 ikke var indkommet forslag. 

Formanden præsenterede et forslag fra Prinsgemalen om, at sejladser for 
Marblehead Trophy skulle foregå klubber mod klubber.  

Frank Berg, som har vundet trofæet 3 gange, præsenterede det og kausere-
de lidt over oplevelserne i forbindelse hermed. 

Dirigenten gik herefter videre i dagsordenen. 

6 Valg. 
Dirigenten meddelte, at formanden var på valg, et bestyrelsesmedlem øn-
skede at udtræde, hvorfor et medlem skulle nyvælges, mens fire bestyrel-
sesmedlemmer kunne genvælges og gav ordet til Svend Albrechtsen, for-
manden for Valgkomitéen. 

6.1 Valg af formand: Svend Albrechtsen præsenterede herefter Kim R. Andersen 
med fokus på arbejdet i ISAF og den internationale profil generelt, og Kim R. 
Andersen blev valgt med akklamation som klubbens nye formand. 

6.2 Valg af bestyrelsesmedlemmer: Svend Albrechtsen præsenterede kandi-
daterne til bestyrelsesposterne, hvorefter Hugo Nielsen, Jørgen Thorsell, 
Steen Mortensen og Michael Nobel blev genvalgt og Anders Olesen nyvalgt, 
alle med akklamation. 

6.3 Valg af kritiske revisorer. Mads Kirchheiner blev genvalgt og Finn  Henriksen 
nyvalgt. 

6.4 Valg af statsautoriseret revisor. Statsautoriseret revisionsaktieselskab BDO 
ScanRevision ved statsautoriseret revisor Peter Rasborg blev valgt. 

6.5 Valg til valgkomitéen. Svend Albrechtsen afgik og kunne ikke genvælges. 
David Holm blev valgt til nyt medlem af valgkomiteen. 

Dirigenten konstaterede herefter, at valghandlingerne var gennemført. 

Yachtklubbens bestyrelse består herefter af: 

Kim R. Andersen, formand Peter Kampmann Henrik Paulsen 
Jørgen Thorsell Steen Mortensen Per Sindholt 
Flemming Ipsen Michael Nobel Jørgen Thorsell 
Anders Olesen 
Jan Hyttel 

Hugo Nielsen Svend Johann Weimann 

 

6.6 David Holm gratulerede Kim Andersen og Anders Olesen med nyvalget og 
fastslog, at der var valgt en meget stærk og kompetent bestyrelse. Han tak-
kede Sandeep Sander for tre års arbejde i bestyrelsen og overrakte klubbens 
gave. 

7 Emner til orientering og drøftelse. 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen nu var nået til sidste punkt 
på dagsordenen og bekendtgjorde, at ordet var frit for drøftelse af kluban-
liggender.  
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7.1 Kim R. Andersen takkede for valget til formand og lovede at leve op til gene-
ralforsamlingens tillid. Han glædede sig til opgaven sammen med en dedike-
ret bestyrelse, god ledelse og fremragende medarbejdere. Første opgave er 
ajourføring af strategiplan, som indledes straks i det nye år. Målsætningen 
var ”Sejlsport for alle.” 

7.2 David Holm sammenfattede sin tid som formand med at nævne nogle af mi-
lepælene; oprustningen af den nordlige del af klubhuset i Rungsted, moder-
nisering af klubrestauranten i Rungsted med Club Royal konceptet, partne-
ren i matchrace centeret der havde forladt samarbejdet, der var investeret 
44 mio kr., der var inerti og innovation i klubbens virke, Morten Lorenzen 
gør stor forskel i det daglige arbejde og, han var glad for samarbejdet, Kim 
Andersen og Morten Lorenzen var et godt par for fremtiden. Havde haft sta-
fetten i 4 år, men ikke alene – nu takkede Lotte og David af. Ville fortsat 
engagere sig i et projekt om deltagelse i Americas Cup, der var klar til at bli-
ve implementeret så snart situationen om Americas Cup var afklaret. Der 
ville komme en pressemeddelelse om KDYs engagement. 

7.3 Viceformand Jørgen Thorsell takkede David Holm for 4 års virke og ”fyrede 
formanden”. 

Motiverede og uddelte klubbens fornemste æresbevisning – KDYs Fortjenst-
medalje i Guld – til David Holm og forsamlingen hyldede stående den afgå-
ende, og berørte formand. 

7.4 David Holm takkede for æresbevisningen og understregede, at klubben hav-
de ”noget” som var værd at holde fast i og videreudvikle. 

7.5 Morten Lorenzen takkede David Holm for samarbejdet og overrakte gaver i 
form af et hestedækken og en megafon til brug for David Holms fremtidige 
virke. 

7.6 Finn Rolf Jacobsen takkede på vegne af de almindelige medlemmer for David 
Holms energiske indsats i de fire år som formand. 

7.7 Vibeke Jonsen opfordrede bestyrelsen til at følge Dansk Sejlunions anbefa-
ling om bedre balance i kønsfordeling og inddrage flere ”skørter” i arbejdet.  

7.8 Dirigenten konstaterede at dagsordenen var udtømt, takkede forsamlingen 
for god ro og orden, og nedlagde sit hverv. 

7.9 Afslutningsvis takkede Formanden dirigenten for indsatsen, udbragte et tre-
foldigt leve for Yachtklubben og hævede generalforsamlingen. 

 
Generalforsamlingen hævet kl. 21:50. 
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